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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Господарська діяльність підприємств пов’язана з 

розрахунковими операціями, які можуть зумовити утворення зобов’язань та 

забезпечень. Саме зобов’язання дають можливість розширювати господарську 

діяльність підприємства, забезпечуючи при цьому зростання його 

прибутковості, а отже, й збільшення власного капіталу. Водночас на сучасному 

етапі розвитку економічних відносин безконтрольний та необґрунтований ріст 

зобов’язань може загрожувати підприємству зменшенням його фінансової 

стійкості та платоспроможності. Тому перед суб’єктами господарювання гостро 

постають питання щодо обґрунтованості виникнення заборгованості, 

недопущення прострочення термінів її погашення, правильного та достовірного 

її відображення в бухгалтерському обліку і звітності, здійснення аналізу та 

контролю за виникненням і погашенням зобов’язань тощо.  

Дослідженню питань обліку зобов’язань і забезпечень, їх аналізу та 

аудиту присвячено праці відомих вчених: Ф. Ф. Бутинця, С. Ф. Голова,                    

Р. Е. Грачевої, З. В. Задорожного, Я. Д. Крупки, В. С. Леня, І. Я. Омецінської, 

І.В. Орлова, О. М. Петрука, Н. М. Проскуріної, М. Л. Пятова,                                

В. С. Рудницького, Л. М. Янчевої та інших. Втім, незважаючи на ґрунтовні 

дослідження, нині недостатньо розробленими залишаються питання: визнання 

довгострокових і поточних зобов’язань; загальних підходів до оцінки окремих 

видів поточних зобов’язань; нормативної невизначеності окремих понятійних 

категорій; методичного забезпечення аналізу та аудиту таких зобов’язань та 

забезпечень тощо.  

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження – є процес 

організації обліку, аналізу та аудиту зобов’язань та забезпечень. Предмет 

дослідження – це розкриття проблеми удосконалення обліку, аналізу та аудиту 

зобов’язань та забезпечень на вітчизняних підприємствах.  

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є вирішення проблемних 

аспектів удосконалення обліку, аналізу та аудиту зобов’язань і забезпечень на 
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вітчизняних підприємствах. Для досягнення мети в роботі були поставлені такі 

завдання: 

– розглянути зобов’язання і забезпечення як об’єкт бухгалтерського 

обліку та розкрити їхню економічна сутність; 

–  визначити оцінку, класифікацію зобов’язань  і забезпечень у світлі 

вимог національних та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку;  

– дослідити порядок відображення в бухгалтерському обліку та 

фінансовій звітності інформації про зобов’язання і забезпечення; 

– розкрити особливості формування аналітичного, синтетичного обліку 

зобов’язань і забезпечень та їх документальне забезпечення на досліджуваному 

підприємстві; 

– висвітлити методичні засади проведення аналізу та аудиту зобов’язань 

і забезпечень; 

– сформулювати напрямки удосконалення обліку та контролю 

зобов’язань на вітчизняних підприємствах. 

Методи дослідження. Для досягнення визначеної мети в процесі 

дослідження застосовувалися загальнонаукові та спеціальні методи 

дослідження, а саме: методи теоретичного узагальнення, аналізу та синтезу, 

історичного аналізу, моделювання та формалізації, індукції та дедукції, 

порівняльного аналізу, узагальнення, графічний та інші. 

Інформаційна база дослідження. наукові публікації та монографічні 

видання українських і зарубіжних учених, нормативно-законодавчі акти 

України й інших країн, матеріали наукових конференцій і досліджень з обліку 

та контролю зобов’язань та забезпечень, звіти та аналітичні матеріали 

відповідних державних органів, агентств, облікові дані та звітні документи 

досліджуваного підприємства.  

Публікації та апробація результатів дослідження. У процесі роботи 

підготовлено до публікації тези «Аудит ризиків: сутність та значення для 

підприємства». 
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ВИСНОВКИ 

 

З метою розкриття проблемних аспектів обліку, аналізу та аудиту 

зобов’язань та шляхів їх удосконалення на вітчизняних підприємствах були 

вирішені завдання теоретичного та практичного спрямування.  

Визначено економічну сутність зобов’язань і забезпечень та з’ясовано, що 

на сьогодні серед науковців та в нормативних джерелах не існує єдиного 

підходу до її розуміння. Розглянуто класифікацію зобов’язань і забезпечень у 

світлі вимог національних та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. 

Досліджено оцінку зобов’язань і забезпечень  одну з необхідних умов 

визнання активів підприємства та джерел їх утворення, яка має здійснюватися з 

необхідною точністю та обачністю. Доведено, що в національній системі обліку 

зобов’язання оцінюються, як правило, за теперішньою вартістю або за сумою 

погашення. Визначено порядок відображення в бухгалтерському обліку та 

фінансовій звітності інформації про зобов’язання і забезпечення. 

Об’єктом дослідження є процес організації обліку, аналізу та аудиту 

зобов’язань та забезпечень на вітчизняному підприємстві - ТОВ «КТТК 

ЛОДЖИСТІКС», основними видами діяльності якого були: транспортно-

експедиторське обслуговування; транспортна логістика; агентування вантажів; 

митне декларування вантажів в різних зовнішньоекономічних режимах (імпорт, 

експорт, транзит).  

Бухгалтерський облік на ТОВ «КТТК ЛОДЖИСТІКС» автоматизований 

за допомогою програм «1С: Підприємство», «Клієнт-банк», «M.E.DOC». 

В роботі розкрито особливості формування аналітичного, синтетичного 

обліку зобов’язань і забезпечень та їх документальне забезпечення на 

досліджуваному підприємстві, розглянуто напрямки удосконалення обліку 

кредиторської заборгованості в системі управління досліджуваного 

підприємства шляхом введення низки аналітичних рахунків до субрахунків 631, 

632 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками», додаткових облікових 

регістрів; застосування особливого механізму управління кредиторською 
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заборгованістю, який передбачає обов’язковий контроль розрахунків із 

кредиторами за відстроченою або простроченою заборгованістю та вивчення 

причин недотримання договірної дисципліни; прогноз надходжень грошових 

коштів від кредиторів.  

У роботі розкрито методичні засади проведення внутрішнього аудиту 

зобов’язань і забезпечень. Вивчено: 

- функції внутрішнього аудиту в рамках міжнародних вимог; 

- основні завдання аудиту зобов’язань. 

Окреслено головні етапи аудиторської перевірки зобов’язань та 

документальне забезпечення такого внутрішнього контролю. Наведена  

комплексна методика аудиту зобов’язань підприємства.  

Встановлено типові порушення обліку зобов’язань, які виявлені в процесі 

аудиту.  

Обґрунтовано, що організація якісного внутрішнього аудиту зобов’язань 

дозволить користувачам проаналізувати показники платоспроможності 

підприємства та прийняти заходи щодо її поліпшення; уникнути фальсифікації 

документів та шахрайства з боку працівників; упевнитися в достовірності 

облікової інформації. 

Розкрито теоретичні аспекти аналітичної роботи у частині оцінювання 

зобов’язань та доведено, що аналітичне забезпечення зобов'язань підприємства 

передбачає використання певної методики як сукупності правил, прийомів та 

методів вивчення та опрацювання фінансової інформації. На підставі 

теоретичного узагальнення проведено аналіз зобов’язань на ТОВ «КТТК 

ЛОДЖИСТІКС», в процесі якого розглянуто значення коефіцієнтів 

співвідношення дебіторської і кредиторської заборгованості, оборотності 

кредиторської заборгованості, середня тривалість її використання в обороті 

підприємства, залежність зобов’язань до власного капіталу. Аналіз 

платоспроможності проведено за допомогою коефіцієнтів платоспроможності, 

які показали, що платоспроможність ТОВ «КТТК ЛОДЖИСТІКС» є 

достатньою, але додаткового оцінювання потребує значна сума дебіторської 
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заборгованості. Розрахунки показників ліквідності показали, що ТОВ «КТТК 

ЛОДЖИСТІКС» має достатній потенціал погашення зобов’язань за рахунок 

найбільш ліквідних оборотних коштів: грошових коштів та їх еквівалентів, 

дебіторської заборгованості, що є загальною передумовою покращення 

фінансового стану підприємства. Також підприємство може не тільки погасити 

свої зобов'язання, але і має резерви для розширення фінансово-господарської 

діяльності. 

Отже проведене дослідження дало змогу вивчити теоретико-практичні 

аспекти обліку, аналізу та аудиту зобов’язань і забезпечень, виявити проблемні 

питання, запропонувати заходи удосконалення обліку та контролю зобов’язань 

на вітчизняних підприємствах.  
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